

2024年1月18日 星期四

第5823期

本期8版

癸卯年 十二月初八
十二月初十 大寒

东方城乡报



上农 APP

国内统一连续出版物号:CN31-0041

上海市农业农村委员会指定信息发布媒体

www.dfcb.com

长三角一体化示范区重大建设项目三年行动计划发布

为长三角生态绿色一体化发展提供任务书和时间表

今年1月,长三角一体化示范区执委会、沪苏浙两省一市发展改革委、苏州嘉兴两市市政府共同印发《长三角生态绿色一体化发展示范区重大建设项目三年行动计划(2024—2026年)》。这是示范区2024年1号文件,为示范区未来三年重大建设项目明确了路线图、任务书和时间表,标志着示范区建设向纵深推进,是推动实现规划、土地、项目建设的跨区域协同和有机衔接的生动实践。近日举行的长三角生态绿色一体化发展示范区新闻发布会上,有关负责人对该文件有关情况进行了介绍。

编制《三年行动计划》背景

重大项目是示范区一体化高质量发展的重要支撑。2021年执委会会同沪苏浙两省一市发改部门、苏州市、嘉兴市联合印发《长三角生态绿色一体化发展示范区重大建设项目三年行动计划(2021—2023年)》,建

立示范区重点项目联合推进机制,会同青吴嘉两区一县合力推进了115个重大项目建设,有力支撑了示范区高质量发展。去年6月,示范区执委会会同两省一市三级八方着手开展第一轮三年行动计划实施情况评估,并启动第二轮三年行动计划编制工作,经深入研究对接,于10月形成了三年行动计划初稿。

11月30日,习近平总书记在上海主持召开深入推进长三角一体化发展座谈会,强调“推动长三角一体化发展取得新的重大突破,在中国式现代化中更好发挥引领示范作用”,强调“要加快长三角生态绿色一体化发展示范区建设,完善示范区国土空间规划体系,加强规划、土地、项目建设的跨区域协同和有机衔接,加快从区域项目协同走向区域一体化制度创新”。

12月9日,中央区域办与两省一市召开示范区建设工作推进会,对下一步工作做了部

署。

根据座谈会精神和示范区建设工作推进会要求,示范区执委会会同各方对《三年行动计划》进行全面深化完善,形成最终成果,于今年1月2日正式印发。

《三年行动计划》主要有四方面考虑:

塑功能。制定新一轮《三年行动计划》是全面贯彻落实习近平总书记对长三角一体化发展重要指示批示精神的具体行动。本轮计划重在推动更多功能性项目早出形象、快出功能,实现从形态开发向功能开发的跃升,推动示范区在重点区域、重点领域取得更大突破,当好长三角一体化发展的先手棋和突破口。

做示范。制定新一轮《三年行动计划》是推动规划、土地、项目建设的跨区域协同和有机衔接的具体实践。本轮计划依据已批复的示范区总规、先行启动区总规,重点聚焦先行启动区,重点关注跨区域、跨

流域、战略性新兴产业集群等项目,推动“一厅三片”集中示范和生态环境保护、设施互联互通、产业创新转型、公共服务保障4大板块分类示范。

重衔接。新一轮《三年行动计划》秉承共商、共建、共管、共享、共赢理念,延续集中示范和分类示范两条实施路径,延续“动态调整、滚动更新”的实施机制;接续支持上一轮《行动计划》续建项目,同时围绕示范区建设发展新阶段新要求,更加强调项目成熟度,更加突出高能级、牵引性项目的落地,加快提升示范区集聚度和显示度。

强保障。制定新一轮《三年行动计划》是两省一市合力推进示范区建设的有力抓手。本轮计划进一步完善重大项目联合保障机制,进一步强化两省一市三级八方在项目资金、土地等要素保障力度,同时加强向上争取,为项目建设赋能,进一步调动项目实施主体积极性。

《三年行动计划》亮点何在?

新一轮三年行动计划主要分为三个部分,包括总体要求、实施计划和保障措施。聚焦“一厅三片”重点区域和生态环保、设施互通、产业创新、民生服务四大重点领域,明确开展16项行动,共包括124个项目。

《三年行动计划》亮点在于:突出集中示范,推动一厅三片出功能出效益。新一轮《三年行动计划》聚焦“一厅三片”重点区域,重点明确各片区2024—2026年建设目标及年度重要功能性项目建设安排;突出分类示范,加快提升集聚度和显示度。新一轮《三年行动计划》锚定生态环保、设施互通、产业创新、民生服务四大领域,推动新一轮展现新理念新模式的项目落地,加快提升示范区集聚度和显示度;突出落地见效,保障重大项目加快建设。

(下转2版)

长三角地区优质、耐寒不结球白菜专题学术论坛暨秋冬季新品种展示会举办

专家学者共话蔬菜产业如何向更高水平发展

□记者 施懿赞

为进一步提升长三角地区优质、耐寒不结球白菜新品种的研究、推广和应用能力,促进长三角地区蔬菜产业的提质、增效,加强长三角地区的区域联动合作、交流,推动长三角地区农业科技进步与技术创新,1月15日,一场关于长三角地区优质、耐寒不结球白菜专题学术论坛暨秋冬季新品种展示会在本市举行。

上海市农业科学院副院长赵志辉出席会议,并表示,随着人们对健康饮食的日益重视,蔬菜的品质和口感成为消费者关注的焦点,此次活动能够为相关领域的专家和从业人员提供一个交流和学习的平台,共

同探讨耐寒不结球白菜的优质生产和育种技术,推动长三角地区的蔬菜产业向更高水平发展。希望通过这次会议,加强区域合作,为蔬菜高质量发展在优良品种、机械化、信息化和智能化等方面提供技术支持,发挥长三角地区特有的贡献。

此次会议特邀国家大宗蔬菜产业技术体系不结球白菜(小白菜)品种改良岗位专家、南京农业大学李英教授,细胞育种岗位专家、沈阳农业大学刘志勇教授和上海市农业科学院李晓锋研究员三位白菜领域专家围绕不结球白菜种质资源创新、品种选育等方面作精彩的报告,为育种工作者带来更多启发。

不结球白菜,又名青菜,是

上海市民最喜爱的绿叶蔬菜之一。“三天不见青,两眼冒金星”,足以体现青菜在上海市民心中的地位。随着冷空气的来临,青菜等绿叶菜生产面临严峻考验,培育和筛选优质、特耐寒的青菜品种具有重要的意义。

会议期间,主办方还专门在上海市农业科学院庄行试验站安排了现场参观活动,展示了来自长三角地区的不结球白菜品种88个,包括青菜、黄心乌、奶白菜等新优品种。上海市绿叶蔬菜产业技术体系专业组组长、上海市农业科学院绿叶菜技术创新团队负责人朱红芳向与会人员介绍了各品种来源、种植情况、耐寒性表现等。与会人员现场考察了不结球白菜的田间表现,为秋冬季耐寒



种质创制、品种选育和种植户品种筛选提供参考。

“此次展示的品种均经历了12月中旬的极端低温检验,田间真实的表现能为冬季青菜

的选育工作提供较高的参考价值。”上海市绿叶蔬菜产业技术体系首席专家、上海市农业科学院园艺研究所所长朱为民表示。

上海新城经济区
(2009年度获评上海市名牌企业,上海市著名商标)

17号线站点 商业用房出租

为企业 提供注册、变更、咨询等
全程免费的一站式优质服务

青浦总部:沪青平公路3398号

电话:(021)59750000 59755851 http://www.xincheng.net